
会議速報 

 

開催概要 

○名称：第１２回 南区自治協議会 

○日時：平成３１年３月２７日（水）午後２時３０分～５時２０分 

○場所：新潟市南区役所４階 講堂 

○出席委員：斎藤栄樹委員，山際和美委員，田村義三郎委員，青木智子委員， 

小林 誠委員，小柳雅弘委員，鞠子幸一委員，冨井 敦委員， 

笹川和代委員，内城大三郎委員，関根功雄委員，寺澤和江委員， 

梅津繁明委員，渡邊喜夫委員，小嶋ノリ委員，原 正行委員， 

渋川博子委員，大那 孝委員，町屋参吉委員，山宮勇雄委員， 

鈴木照子委員，児玉一幸委員，田中容子委員，本間智美委員， 

和泉美春委員，小田信雄委員          以上２６名 

 

○欠席委員：有田正己委員，小林公子委員，豊岡博子委員，早見真由美委員 

 

○事務局 ：渡辺区長，高野副区長，佐藤地域総務課長補佐，藤村地域総務課長補佐， 

岡村地域総務課主幹，新井田同主幹，宮本同係長，笠原同主査， 

池田同副主査，野田同主事 

 

○関係課 ：内藤区民生活課長，田中健康福祉課長，金澤産業振興課長， 

吉田建設課長，島倉味方出張所長，登石月潟出張所長， 

川﨑農業委員会事務局長，長谷部教育支援センター所長， 

牛膓白根地区公民館長 

 

審議内容等 

１ 開 会 

 

２ 「南区まちづくり活動サポート事業」の実施報告 

  南区まちづくり活動サポート事業について，平成３０年度実施団体の白根第一中

学校青少年育成協議会，臼井地区コミュニティ協議会，味方地区コミュニティ協議

会，しろね大凧タウンガイドの皆様が報告しました。 

  委員からは，「白根をしろーね新聞の反響はどうだったか」，「４つの事業とも継続

が一番大事である」などの質問・意見がありました。 

 

３ 報告・連絡事項（本庁分） 

（１） 新たな「にいがた交通戦略プラン」について（都市交通政策課） 

  坂井都市交通政策課主幹が，資料２に基づき，新たな「にいがた交通戦略プラン」

について説明しました。 

  委員からは，「区バスの３０％の収支率を撤廃してほしい」，「バスの利用者を増や

すには観光産業，他市町村との連携，アプリ等の開発によるデマンド交通も考えて

いかなければならない」，「計画の考え方は，全体構想を作ってから細部を作ってい



くのか，その逆か」，「シニア半割の更新方法を改善していただきたい」，「バス交通

は南区にとって非常に大きな問題。今後も機会をとらえて自治協議会で説明してい

ただきたい」などの質問・意見がありました。 

 

４ 議事 

（１）次期南区自治協議会委員の推薦について 

  鈴木座長が，資料３に基づき，次期委員推薦者一覧について説明し，案のとおり

推薦することで決定しました。併せて，まだ推薦が出ていない団体から４月の全体

会が開催されるまでに推薦があった場合は，委員としての要件を満たしていれば，

委員推薦会議及び自治協議会の推薦を省略して，事務局で委嘱の手続きを進めるこ

とが承認されました。 

 

（２）南区自治協議会委員推薦会議運営要綱の一部改正について 

  高野副区長が，資料４に基づき，南区自治協議会委員推薦会議運営要綱の一部改

正について説明し，改正案のとおり施行することに決定しました。 

 

５ 報告・連絡事項（区役所分） 

（１）部会報告 

（２）南区自治協議会提案事業事業評価について 

各部会長が，資料５，資料 6-1，資料 6-2，資料 6-3 に基づき，各部会の協議内容

及び南区自治協議会提案事業事業評価について報告しました。 

また，田村副会長が，資料 6-4 に基づき，南区まちづくり活動サポート事業の事

業評価について報告しました。 

 

（３）自治協議会会長会議について 

  小田会長が，３月１５日（金）に開催された区自治協議会会長会議で市長に報告

した第６期南区自治協議会の振り返りを，資料７に基づき報告しました。 

  委員からは，「７ページに，「まだまだ発言が少なく活発な議論を交わすことには

至らない状況でした」と書いてあるが，起立して発言するという申し合わせを見直

した方がいいのではないか」，「内容的にはすばらしい。オリエンテーションで新委

員に引き継いでいただきたい」，「まちづくり活動サポート事業について，実施報告

書だけでなく，決算書の添付も検証するうえで必要ではないか」などの意見があり

ました。 

 

（４）南区感謝状受賞者について（地域総務課） 

  藤村地域総務課長補佐が，資料８に基づき，平成３０年度南区感謝状受賞者につ

いて説明しました。 

 

（５）その他 

  吉田建設課長が，３月１０日（日）に開催された国道８号白根バイパス開通イベ

ントについて報告しました。 

藤村地域総務課長補佐が，「みなみーて地域応援隊」について説明しました。 



佐藤地域総務課長が，南区紹介冊子「南区散歩 みなみーて」について説明しま

した。 

鞠子委員が，３月１９日（火）に開催された新潟市防災会議の概要を説明しまし

た。 

 

６ 次回全体会の日程について 

平成３１年４月２４日（水）午後２時から 南区役所４階講堂 

 

７ 閉会 

 

 

事前配布資料 

 資料２ 新たな「にいがた交通戦略プラン」について 

 資料４ 南区自治協議会委員推薦会議運営要綱（案） 

 資料 6-1 区自治協議会提案事業 事業評価書（第１部会） 

 資料 6-2 区自治協議会提案事業 事業評価書（第２部会） 

 資料 6-3 区自治協議会提案事業 事業評価書（第３部会） 

 資料 6-4 区自治協議会提案事業 事業評価書（全体会） 

 資料７ 南区自治協議会（第６期）を振り返って 

 資料８ 南区感謝状受賞者一覧（平成３０年度） 

 

当日配布資料 

 資料 1-1「南区まちづくり活動サポート事業」実施報告書（白根第一中学校区青少年育成協議会）  

 資料 1-2「南区まちづくり活動サポート事業」実施報告書（臼井地区コミュニティ協議会）  

 資料 1-3「南区まちづくり活動サポート事業」実施報告書（味方地区コミュニティ協議会）  

 資料 1-4「南区まちづくり活動サポート事業」実施報告書（しろね大凧タウンガイド） 

 資料３ 第７期 南区自治協議会委員推薦者一覧（案） 

資料５ 部会報告 

  


